                 2018届高考模拟试卷二参考答案
一、填空题：本大题共14小题，每小题5分，共70分 ． 
1. 0 . 由
[image: image371.emf]N

B

E

O

A

F

C

M

y

x

,可得
[image: image2.wmf]21

x

=

，所以，
[image: image3.wmf]0

x

=


2. 1. 法一：由
[image: image4.wmf](

)

(1i)1i(1)(1)i

zaaa

=+-=++-

，所以
[image: image5.wmf]22

(1)(1)

zaa

=++-

，所以

[image: image6.wmf]222

(1)(1)2

aa

++-=

，所以
[image: image7.wmf]2

1

a

=

，即
[image: image8.wmf]1

a

=±

，所以
[image: image9.wmf]20162016

()()1

aii

==


法二：由
[image: image10.wmf]2

(1i)1i212

zaa

=+-=×+=

，所以
[image: image11.wmf]2

12

a

+=

，所以
[image: image12.wmf]2

1

a

=

，即
[image: image13.wmf]1

a

=±

，

所以
[image: image14.wmf]20162016

()()1

aii

==

.
3. 
[image: image15.wmf]4

5

-

. 因为
[image: image16.wmf]tan2

=

a

，所以，
[image: image17.wmf]222

20162sincos2tan4

sin(2)sin2

3sincos1tan5

paaa

aa

aaa

-=-=-=-=-

++

.
4. 600. 设高二女生人数为
[image: image18.wmf]x

人，所以，
[image: image19.wmf]0.19

2000

x

=

，即
[image: image20.wmf]380

x

=

，所以，高三人数为

2000-650-370-380=600人。
5.
[image: image21.wmf](

)

1,3

-

. 根据偶函数的性质，可得
[image: image22.wmf]2

323

xx

-<-<

，从而可得
[image: image23.wmf]13

x

-<<

，从而不等式的解集为
[image: image24.wmf](

)

1,3

-

.
6. 6. 根据算法流程图， 
[image: image25.wmf]21

12(13)

12(1333)6(31)2017

13

k

kk

s

-

-

=++++==-³

-

L

，所以
[image: image26.wmf]6

k

=
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即设计出入口A离市中心O的距离在
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18．（1）设点P(x，y)，x2 + y2 = 4，

PA =  eq \r((x - a)2 + (y - 2)2)，PB =  eq \r((x - m)2 + (y - 1)2)，

因为 eq
\f(PA,PB) = k，所以(x –a)2 + (y –2)2 = k2[(x –m)2 + (y –1)2]，

又x2 + y2 = 4，化简得2ax + 4y – a2 – 8 = k2(2mx + 2y – m2 – 5)，            
因为P为圆O上任意一点，所以 eq \b\lc\{(\a(2a = 2mk2,4 = 2k2,a2 + 8 = k2(m2 + 5)))，                                
又m > 0，k > 0，解得 eq \b\lc\{(\a(k = \r(2),a = 2,m = 1))，

所以常数k =  eq \r(2)．                                      
（2）法一：设M(x0，y0)，M是线段NE的中点，N(2x0 – 2，2y0 – t)，

又MN在圆C上，即关于x，y的方程组 eq \b\lc\{(\a(x02 + y02 = 1,(2x0 -2)2 + (2y0 - t)2 = 1))有解，              
化简得 eq \b\lc\{(\a(x02 + y02 = 1,8x0 + 4t y0 - t2 - 7 = 0))有解，

即直线n：8x + 4t y –t2– 7 = 0与圆C：x2 + y2 = 1有交点，      
则do-n = 错误！未定义书签。 ≤1，化简得：t4 – 2t2 – 15 ≤0，解得t∈[ eq \r(5)， eq \r(5)]．                
 法二：设过E的切线与圆C交于切点F，EF2 = EM·EN，           
又M是线段NE的中点，所以EN = 2MN，EM = MN，所以EF2 = 2MN2，

又EF2 = EO2 – OF2 = 22 + t2 – 1 = t2 + 3，所以MN ≤ 2，t2 + 3 ≤ 8，
 所以t∈[- eq \r(5)， eq \r(5)]．                                      
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